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Uzdevums. lzveidot vardu sarakstu.

import java.util.Arraylist;

public class sarakstsl {

public static void main(String[] args) {

ArrayList <String> name =

name.add("Emma");
name.add("Alex");
name.add("Anton");
name.add("Anna");
name.add("Marija");
name.add("Robet");

System.out.println(name);

new ArraylList<>();

0 1 2 3 4 5

—

[Emma, Alex, Anton, Anna, Marija, Robet]




import java.util.Arraylist;

public class sarakstsl {
public static void main(String[] args) {

ArraylList <String> name = new ArraylList<>();

name.add("Emma");
name.add("Alex");
name.add("Anton");
name.add("Anna");
name.add("Marija");
name.add("Robet");

Emma

for (int i = @; i < name.size(); i++){ Alex
System.out.println(name.get(1i)); Anton

} Anna
} Marija
Robet




import java.util.Arraylist;

public class sarakstsl {
public static void main(String[] args) {

ArraylList <String> name = new ArraylList<>();

name.add("Emma");
name.add("Alex");
name.add("Anton");
name.add("Anna");
name.add("Marija");
name.add("Robet");

name.forEach(str o] System.éut.println(str));

Emma
Alex
Anton
Anna
Marija
Robet




6-09 Uzdevums.

lzveidot sarakstu ar ogu nosaukumiem.

import java.util.ArrayList;

R T LR [avene, mellene, zemene, janoga, upene, dzérvene, é&rk3kogal

public static void main(String[] args) {
ArrayList<String> ogas = new ArrayList<>();

ogas.add("avene") ;
ogas.add("mellene"); avene
ogas.add ("zemene") ; mellene
ogas.add("janoga”); zemene
ogas.add ("upene") ; Sl
ogas.add("dz&érvene") ; Janoga
ogas.add("érkskoga") ; upene
System.out.println(ogas); dze]fvene
érkskoga
for (int i=0; i<ogas.size(); i++) {
System.out.println(ogas.get(i)):
}
ogas.forEach(str ->System.out.println(str)):; SR
} mellene
} Zemene
janoga
upene
dz&érvene
érk3koga




import java.util.Arraylist;

public class sarakstsl {
public static void main(String[] args) {

ArraylList <String> name = new ArraylList<>();

name.add("Emma");
name.add("Alex");
name.add("Anton");
name.add("Anna");
name.add("Marija");
name.add("Robet");

System.out.println(name);

[Emma, Aiex, Anton, Anna, Marija, Robet]
[Emma, Alex, Anton, Marija, Robet]

name.remove(3);

System.out.println(name);




name.add(5, "Pol");

System.out.println(name);

0 1 2 3 4 5

[Emma, Alex, Anton, Marija, Robet, Pol]




6-09 Uzdevums.

lzveidot sarakstu un ogu nosaukumus ievadit no tastatUras.

2import java.util.ArrayList;
import java.util.Scanner;

public class Uzd2 {

B public static void main(String[] args) {
ArrayList<String> ogas = new ArrayList<>();
Scanner sc = new Scanner (System.in);
System.out.println("Ievadi ogu nosaukumus"

levadam elementus, kamér né «-»

while (!sc.hasNext ("-")) {
ogas.add(sc.next()):;

}
System.out.println(ogas); Izdz&Sam elementu «zemene»
Izdz€Sam 2 elementu

ogas.remove ("zemene") ;
ogas.remove (2) ;

S

System.out.println(ogas.size()); lzvadam saraksta garumu
ogas.add("kirbis");

ogas.add (0, "kirbis");

System.out.println(ogas);

} Pievienojam elementu «Kirbis»
} Pievienojam 0 elementu «Kirbis»




Klases ArrayList metodes

.add(n) — pievienot sarakstam elementu n (beigas)
.add(i,n) - .add(0,12) — pirmais elements saraksta bus 12

.Size — saraksta garums

-remove(i) — izdzest i elementu saraksta
.contains(n) — vai satur doto elementu n ?
.get(i) — sanemt (nony4nThb)

forEach(....) — katrs saraksta elements

retainAll(saraksts) — HanUTM coBnageHmnsa

animalsOne.retainAll(animalsTwo);

forEach(mainigais -> metode) — katram saraksta elementam

.set(index, vertiba) — nomainit vienu elementu uz otru elementu




Klases Collections metodes

.retainAll(saraksts) — coxpaHuUTbL coBnageHns

replaceAll(saraksta nosaukums, elementa vertiba, elementa vertiba) —
nomainit vienu elementu uz otru elementu
Collections.replaceAll(animals, "zilonis", "ezis"); Collections.replaceAll(num, 6, 2);

.swap(saraksta nosaukums, elementa index, elementa index) — samainit
elementus vietam

Collections.swap(num, 0, 1);




12-09 Uzdevumi.

Dotaja saraksta :

-izmanit 3 elementa vertibu uz kadu citu;
-izmainlt visu elementu vertibas uz kadu citu.
- samainlit elemetus vietam;

ogas .sekeds, Y"kimsis®);
System.out.println (ogas);

Collections.replacedAll{ogas, "kirgsish,
System.out.println (ogas) ;

"tomats")

Collections.swap(ogas, 2, 5);
System.out.println(ogas);




12-09 Uzdevumes.

Izveidot veselo skaitlu sarakstu, vértibas ievadot no tastatdras.
Sakartot tos augoSa seciba DIVOS variantos.

public class Uzd3 [f
public static void main(String[] args) {

ArrayList<Integer> num = new ArrayList<>();
Scanner sc = new Scanner (System.in);
System.out.println("Ievadi veselus skaitlus:");

while (sc.hasNextInt()) {
num.add (sc.nextInt());

}

System.out.println (num) ;
sc.close();

Collections.sort (num) ; Elementu kartoSana augo$a seciba

System.out.println (num);

num.sort ( (Integer skl, Integer sk2)->{

R Elementu kartoSana augo$a secib3, izveidojot komparatoru
k)7 (3mo o6bekm, Kom. peasnusyem 5102uKy cpasHusaHusi 08yx
System.out.println (num) ; arieMeHmMmoe C['[UCKa)




Saraksta elementu kartoSana

Var but veidota dazadi:
Collections.sort(saraksta nosaukums)

saraksta nosaukums(comparator)

T

Veselo skaitlu kartoSana augosa

Collections.sort(num);

Objekts, kurS realiz€ divu elementu
salldzinajumu

secitba
num.sort((Integer n1, Integer n2) ->{
returnnl - n2;

1

BoaBpallaet oaHO 13 3Ha4YEHUN:
Slvmmounnnl




Saraksta elementu kartoSana

Var but veidota dazadi:
Collections.sort(saraksta nosaukums)

saraksta nosaukums(comparator)

T

String tipa elementu kartoSana no A lidz
Z

animals.sort((String strl, String str2) -> {
return strl.compareTo(str2);

animals.sort((String strl, String str2) -> {
return strl.compareTolgnoreCase(str2);

1);

Collections.sort(animals);

Objekts, kurS realiz€ divu elementu
salldzinajumu

}; \

Bo3Bpaluaet ogHO U3 3Ha4YEHUN:
-lunmowunun il




Saraksta elementu kartoSana

Var but veidota dazadi:

Collections.reverse(saraksta nosaukums)

Collections.sort(num, Collections.reverseOrder());

saraksta nosaukums(compw

Veselo skaitlu saraksts

Saraksta elementi tiek sakartoti otradi

S

Saraksta elementi sakartoti no Z lidz A

Objekts, kurS realiz€ divu elementu
salldzinajumu

return n2 - nl;

1);

num.sort((Integer nl, Integer n2) ->{

BoaBpallaet oaHO 13 3Ha4YEHUN:
Slvmmounnnl




13.09.- Saraksta elementu kartoSana

ArrayList<Integer> list = new ArrayList<>();
Scanner sc = new Scanner(System.in);
System.out.println("Ievadi veselus skaitlus:");

while(sc.hasNextInt()) {
list.add(sc.nextInt());

}

System.out.println(list); Tevadi veselus skaitlus:
Ac-clonehy? \ 34812950 -
list.sort((Integer skl, Integer sk2)->{ — 3 ! 4 . 8 . 1 . ? . g L 5 - O
return skl-sk2; g .
1 ‘-Or 11 2: 31 4r 5! 8r 9
S em.out.println(li H i :
ystem.out.println(list) / [ 9 y 8 " 5 . 4 ; 3 . 2 . 1 ; O

list.sort((Integer skl, Integer sk2)->
return sk2-skl;

1
System.out.println(list);

skl<sk2 -1

Elementu kartoSana augosa secibd, izveidojot komparatoru (3mo S k 1 > S kz + 1
0bbekm, Kom. pearnu3yem Jl02uKy cpasHUB8aHUs 08yX a5ieMeHmMos8

CrUCKa U 8038pauyaem oOHO U3 mpex 3Ha4yeHul: -1, 0 unu +1) S k 1 == S k2 O




13.09.- Saraksta elementu kartoSana:

list.sort((Integer skl, Integer sk2) ->{ . . . - — . -
i (k13220 & 5k2$21=0) | Vispirms izvadit para skaitlus, péc tam —
return -1; —
}else if(skl32!=0 && sk2%2==0) | r]EEF)EirE{: .
. Un otradi, vispirms, nepara un tad —
return 0; péra.

} 2 4 8 1L 23 3 G
1)z
System.out.println(list);

list.sort((Integer skl, Integer sk2) ->{

if(3kl32==0 s& ska2%2!=0) { /[91 5! 3! 11 8! 4! 21 O]
return 1; ]

}else if(skl32!=0 && sk2%2==0) |
return -1;
}else |

} return 0; Sk1< Skz -1
;;;tem.out.primln(list); Sk1> Skz +1

skl1==sk2 O




Operator

>>=

<<=

Example

Same As

X=195
X=X+3
X=X-3
X=X%3
X =Xx/3
X=X5%3
X=xXx&3
XxX=X|3
X=x*3
X=X>>3
X =X<< 3

https://proglang.su/java/operators




TepHapHbIV onepaTop - TriskarSs operators

“TepHapHbIN” B nepeBoae 03Ha4aeT “TponHon”. ITO aneTepHaTuBa
yCITOBHOMY onepartopy |F — ELSE

tips mainigais = nosacljums ? komandal : komanda2

True l

? expression1 2 expression2

False T




TepHapHbIV onepaTop - TriskarSs operators

Uzdevumes.

Ja skaitlis dalas ar divi, tad skaitlis ir para, citadi — nepara.

1f (sk%2==0) {

} else {

System.out.println("Para skaitlis"):;

System.out.println ("Nepara skaitlis");

String text = sk$2==02?"Para skaitlis":"Nepara skaitli
System.out.println(text);

T
S r

-




TepHapHbIV onepaTop - TriskarSs operators

Uzdevumi.

Ja atzime ir <4, tad ieskaite nav nokartota, citadi — ir nokartota.

String text = atzime<4 ? "Ieskaite nav nokartota" : "Ieskaite nokartota";
System.out.printlin (text) ;

No diviem skaitliem izvadit lielako.

int rez = a>b 2 a 1 b;

SLELhg Fez — @>xby YLielpkaiss "a : "lLaelakais: “+bg




19.09. Visu saraksta elementu parskats

for (int 1 = @; i1 < name.size(); i++){
System.out.println(name.get(1));

}

int k=0;
for (int i=0; i<num.size(); i++) {
if(num.get(i)<0) {
k++;
}
}

animals.forEach(str-> System.out.printIn(str));

lapsa
ezis
vilks
lacis

animals.forEach(str -> {
if(str.length()<5) {
System.out.printin(str);

}
1;

[ezis, brunurupucis, lacis, gailis, vilks]
ezis

ArrayList<String>temporary = new ArrayList<>();
animals.forEach(str -> {
if(str.length()<4) {
temporary.add(str);

1)



19.09. Aritmetiskas darbibas ar saraksta elementiem

intsum=0;
for (Integer sk: num) {
sum+=sk;

}

System.out.printIn("Elementu summa ir "+sum);

int sumPara =0;
for (Integer sk: num) {
if(sk%2==0) {
sumPara +=sk;
}
}

System.out.printIn("Para elementu summa ir "+sumPara);




20.09. Uzdevums

Veikals «Jautra vaga» strada dazas nedélas (sakot no pirmdienas). Katru
dienu veikala piegada svaigus burkanus un nakosas nedé€las sakuma veic

NV = g =

ieprieksejas nedelas kopsavilkumu.

levadi katras dienas piegadatu burkanu svaru.

Analiz€ «Jautras vagas» darbu: 4
Cik nedé€las un dienas stradaja veikals. cyd
Kads ir kop€jais pegadato burkanu svars. Tk
ApréKini mazako un lielako burkanu piegades svaru. ;
ApréKini dienas vid€éjo piegades svaru.

Cik dienas piegadaja burkanus vairak pa 5kg.

Cik dienas nepiegadaja burkanus.

Sakarto burkanu svarus augoSa seciba.

Cik dienas burkanus piegadaja vairak neka dienas vidéjas svars.

N RE N~



